
Škótsko: Krajina závislá na drogách

22. apríla 2021    Krátke správy

Škótsko dlhodobo bojuje s problémom najväčšej závislosti na drogách spomedzi všetkých krajín Európy

a čísla z tejto krajiny sú jednoducho ohromujúce: v roku 2019 zomrelo v Škótsku 1264 ľudí na predávkovanie

sa drogami, čo je trojnásobný počet oproti Švédsku, druhej krajine v poradí!

Prieskumy ukazujú, že v Škótsku ročne umiera na predávkovanie na 1 milión osôb viac ako 300 ľudí. Vo

Švédsku sa toto číslo pohybuje na úrovni 80 ľudí, vo zvyšku Británie to činí 70 + ľudí, v Dánsku 50 +,

v Nemecku niečo vyše 20 ľudí. V krajinách V4 je táto úmrtnosť na úrovni 5 – 6 ľudí. V Škótsku umiera na

predávkovanie drogami teda tri a pol krát viac ľudí ako vo zvyšku Británie a dokonca 15-krát viac ako

v Nemecku!

Dve tretiny Škótov, ktorí podľahli svojej závislosti, je vo veku 35 až 54 rokov, no úrady zaznamenali

nebezpečný nárast drogovo závislých už aj vo vekovej kategórii 15 – 24 ročných. Títo ľudia sú najčastejšie

závislí na heroíne, alebo morfiu.

Annemarie Wardová z organizácie Favor venujúcej sa drogovo závislým ľuďom v Škótsku v týchto dňoch

vyhlásila, že situácia v krajine „sa ešte viac zhoršuje“ a to napriek tomu, že škótska vláda pod vedením

Nicol Sturgeonovej ohlásila núdzový balík 250-miliónov libier na boj proti tomuto problému. Dokonca už aj

samotná prvá ministerka sa nechala počuť, „že si na drogový problém posvieti“.

Annemarie Wardová však upozorňuje, že problém je dlhodobo zanedbávaný, protidrogové inštitúcie sú

podfinancované a vyčlenené peniaze sú míňané neefektívne. „Počet usmrtených ľudí na

predávkovanie nepochybne porastie,“ varuje Wardová. „Pre komunitu, ktorá sa zo svojich
závislostí zotavuje je toto ďalší srdcervúci rok. Stále nám hovoria, že financie (na naše
programy) prichádzajú, ale my ich nikde nevidíme… v najťažšie postihnutých regiónoch, ako
je Glasgow, nie je mnohým ľuďom stále umožnené podstúpiť adekvátnu liečbu.“

Angela Constanceová, ministerka pre správu liečiv si je vedomá problému. Vyhlásila: „Počet ľudí, ktorí
zomreli smrťou spojenou s predávkovaním drogami je neakceptovateľne vysoký a každé takéto
úmrtie je tragédiou, ktorej sa malo dať zabrániť.“ Z ohlásených 250-miliónov libier bude teda 100-

miliónov použitých na to aby, „každý, kto má o to záujem, našiel svoje miesto v jednom z

rehabilitačných centier“.
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